
 

  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

  
 

Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024 
  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Σκυλακάκη 
Θεόδωρο, 
 
Θέμα: «Αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας του Μύτικα Ευβοίας, 
σχετικά με την όδευση καλωδίων υπέρ υψηλής τάσης εντός του 
οικισμού και έλλειψη Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε συνέχεια των αναφορών μας με αριθμ. πρωτ. 723/29.11.2023 και 
929/10.1.2024, επανερχόμαστε με ερώτηση σχετικά με το ζήτημα της 
υπόγειας όδευσης υπέρ υψηλής τάσης εντός της κοινότητας Μύτικα 
Ευβοίας.  
Οι κάτοικοι του Μύτικα έχουν παραθέσει, σε κάθε δυνατό επίπεδο, τους 
προβληματισμούς τους σχετικά με την επικινδυνότητα που δύναται να 
εμπεριέχει η υλοποίηση του έργου της ΑΔΜΗΕ δηλαδή́ την υπόγεια 
όδευση δυο καλωδίων υπέρ υψηλής τάσης, 400.000 volt έκαστο, εντός 
κοινού χαντακιού, από την κεντρικότερη οδό του χωριού́, την οδό 
Μύτικα. Οι κάτοικοι τονίζουν ότι σε καμία κατοικημένη περιοχή στην 
Επικράτεια δεν διαπερνούν καλώδια υπέρ υψηλής τάσης, και μάλιστα σε 
βάθος μόλις 2,1 μ., ενώ, όπως αναφέρουν στην Αγγλία, τα καλώδια υπέρ 
υψηλής τάσης, θάβονται σε ειδικά τούνελ σε βάθος 25 μέτρων.  
Οι κάτοικοι προβληματίζονται σχετικά με τις πιθανές επιπτώσεις των 
υψηλών μαγνητικών πεδίων και φορτίων στη υγειά τους, και ειδικά στην 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5503

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/6/2024



υγεία των παιδιών τους. Στηριζόμενοι σε έρευνες και οδηγίες διεθνών 
οργανισμών, εκφράζουν τις ανησυχίες τους για της όδευση των 
καλωδίων από το κέντρο του Μύτικα, μπροστά από το Δημοτικό σχολείο 
και το Νηπιαγωγείο του χωριού.  
Ακόμα, προκύπτουν προβληματισμοί σχετικά με το υψηλό κόστος του 
έργου. Η παραμονή των καλωδίων στην παρούσα θέση τους, 
παραπλεύρως του Λήλαντα ποταμού κρίνεται οικονομικότερη και 
ασφαλέστερη λύση, καθώς, σύμφωνα με την Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας, έχουν ολοκληρωθεί τα αντιπλημμυρικά έργα της περιοχής, 
εξασφαλίζοντας την ασφάλεια των καλωδίων. 
Επιπρόσθετο προβληματισμό προκαλεί η έλλειψη Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Ενώ κατά το αρχικό έργο της υπόγειας 
εγκατάστασης των δυο κυκλωμάτων καλωδίων παραποτάμια, σε μη 
κατοικημένη μάλιστα περιοχή, είχε πραγματοποιηθεί ΜΠΕ και είχε 
ενταχθεί σε συγκεκριμένη ΑΕΠΟ, το νέο έργο όδευσης των καλωδίων 
εντός του οικισμού, που επιχειρείται από τον ΑΔΜΗΕ από τον Ιανουάριο 
του 2024, απαλλάσσεται από την διεξαγωγή ΜΠΕ.  
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Επειδή οι ανησυχίες και οι προβληματισμοί των πολιτών πρέπει να 
λαμβάνονται υπόψιν και οι αρμόδιοι να μην κωφεύουν  
 
Επειδή η υγεία των πολιτών, και δη των παιδιών, οφείλει να είναι το 
ύψιστο μέλημα του Κράτους 
 
Ερωτάσθε 
 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου, και η δικά σας προσωπικά, 
σχετικά με την όδευση των καλωδίων υπέρ υψηλής τάσης εντός 
του οικισμού Μύτικα, και μάλιστα δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο 
και το Νηπιαγωγείο; 

 
2. Για ποιο λόγο δεν παραμένουν τα καλώδια στη σημερινή τους 

θέση, παραποτάμια του Λήλαντα ποταμού, αφού το κόστος θα 
είναι σημαντικά μικρότερο και τα αντιπλημμυρικά έργα της 
περιοχής έχουν ολοκληρωθεί; 



 
3. Γιατί ένα έργο, που έχει επιφέρει τόσες αντιδράσεις στην τοπική 

κοινωνία και προβληματισμούς για την ασφάλεια και την υγεία 
των κατοίκων, μπορεί να απαλλάσσεται της Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων;  

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής                      

          

Καζάνη Αικατερίνη 

 




